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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

 

1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

 

Дисципліна – 

Податковий 

менеджмент 

Галузь знань, спеціальність, 

освітньо- професійна програма, СВО 

Характеристика 

навчальної  дисципліни 

Кількість кредитів 
ECTS - 5 

Галузь знань 07 «Управління та 
адміністрування» 

Статус дисципліни – 
обов’язкова 
Мова викладання – українська 

Кількість залікових 

модулів - 4 

Спеціальність 072 «Фінанси, банківська 

справа, страхування та фондовий 

ринок» 

Рік підготовки:  

Денна – 1. 

Семестр: Денна – 1. 

Заочна – ІІ. 

Кількість змістових 

модулів – 2 

Ступінь вищої освіти – магістр Лекції: 
Денна – 32 год. 

Заочна – 8 год. 

Практичні заняття:  

Денна – 14 год. 

Заочна – 8 год. 

Загальна кількість 

годин - 150 

Освітньо-професійна програма – 

Фінансовий менеджмент 
Самостійна робота: 

Денна – 93 год. 

(в т. ч. тренінг – 6 год.)  

Заочна – 138 год. 

Індивідуальна робота:  

Денна – 5 год. 

Тижневих годин  
- 10 год., з них 

аудиторних – 3 год. 

 Вид підсумкового контролю - 

екзамен 

 

2. МЕТА Й ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ 

МЕНЕДЖМЕНТ» 

 

2.1. Мета вивчення дисципліни: формування знань з теоретичних та методологічних 

основ податкового менеджменту для підготовки кваліфікованих, високоорганізованих та 

перспективних фахівців, які за допомогою отриманих теоретичних знань та здобутого 

практичного досвіду у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, 

здатні  вирішувати складні спеціалізовані завдання управління фінансами підприємств, установ 

та  організацій  із застосуванням сучасних інноваційних технологій фінансового адміністрування 

й менеджменту, комплексно розв’язувати наукові й прикладні  проблеми в процесі прийняття і 

реалізації фінансових рішень  щодо ефективного  управління  діяльністю страхових компаній у 

динамічному ринковому середовищі.  

 У процесі вивчення дисципліни студент повинен оволодіти теоретичними та 

організаційними основами функціонування податкового менеджменту в Україні, навичками 

використовувати основні категорії податкового менеджменту у процесі управління процесами 

оподаткування. 

 

2.2. Завдання вивчення дисципліни 

Головним завданням курсу «Податковий менеджмент» є набуття студентами ґрунтовних 

теоретичних знань з питань реалізації засад податкового менеджменту в Україні. Окреслення 

основного кола проблем функціонування податкового менеджменту та шляхів їх вирішення. 

Набуття студентами навичок застосування на практиці теоретичних положень податкового 

менеджменту як на загальнодержавному рівні, на рівні місцевих громад, господарюючих 

суб’єктів, так і домогосподарств. 
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Мета проведення лекцій полягає у тому, щоб ознайомити студентів із головними 

організаційними та методичними питаннями реалізації процесів управління процесами 

оподаткування та податкового менеджменту в Україні. 

Основні завдання проведення лекцій полягають у: 

- викладенні студентам, у відповідності із робочою програмою дисципліни, теоретичних 

основ управління оподаткуванням в Україні, організаційно-правових засад державного 

податкового менеджменту, морально-етичних та фіскально-соціологічних аспектів податкового 

менеджменту в Україні, а також – теоретичних і методологічних засад реалізації корпоративного 

та персонального податкового менеджменту; 

- сформувати у студентів цілісну систему теоретичних знань з курсу «Податковий 

менеджмент» та здатність оцінювати межі власної фахової компетентності і підвищувати 

професійну кваліфікацію. 

Мета проведення практичних занять полягає у тому, щоб виробити у студентів практичні 

навички у сфері реалізації податкового менеджменту в Україні. 

Основні завдання проведення практичних занять: 

- закріпити теоретичні знання, отримані на лекційних заняттях; 

- сформувати вміння застосовувати інноваційні підходи у реалізації податкового 

менеджменту; 

- засвоїти методику та інструментарій здійснення податкового регулювання в Україні; 

- опанувати фіскальні технології та ідентифікувати морально-етичні аспекти реалізації 

засад  податкового менеджменту фіскальними органами України; 

- засвоїти основи організації оптимізації податкового навантаження на підприємстві, 

податкового планування та бюджетування окремих податкових платежів; 

- навчитися застосовувати положення податкового законодавства, зокрема угод про 

запобігання подвійного оподаткування, трансфертного ціноутворення у міжнародному 

податковому плануванні; 

- сформувати вміння розробляти технічні завдання для проектування інформаційних 

систем у сфері справляння податків. 

 

 2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення 

дисципліни 

Спеціальні компетентності 

СК5. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати 

професійну кваліфікацію 

СК8.  Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, банківської справи 

та страхування. 

СК9.   Здатність розробляти технічні завдання для  проектування інформаційних  систем  

у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни 

Засвоєння знань за програмами єдиного вступного іспиту (ЄВІ) та єдиного фахового 

вступного випробування (ЄФВВ) що ґрунтуються на наявних систематизованих та ґрунтовних 

знаннях із курсів (економічна теорія, бюджетна система, податкова система, фіскальне 

адміністрування, цифрові технології декларування податкових зобов’язань, трансфертне 

ціноутворення в оподаткуванні, організація податкового контролю), цілеспрямованої роботи над 

вивченням спеціальної літератури, активної роботи на лекціях та практичних заняттях, 

самостійної роботи та виконання індивідуальних завдань. 

 

2.5.Результати навчання 

ПР07. Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та 

загальнолюдські цінності. 

ПР08. Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи та 
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страхування та управляти ними 

ПР011. Застосовувати поглиблені знання в сфері фінансового, банківського та 

страхового менеджменту для прийняття рішень. 

ПР12. Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, 

банківської справи та страхування та оцінювати їх ефективність з урахуванням 

цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів. 

ПР13. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та 

опрацюванні її результатів 

 

3. ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ МЕНЕДЖМЕНТ» 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В 

УКРАЇНІ 

Тема 1. Науково-теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту 

Зміст поняття «управління оподаткуванням». Органи управління податковими 

відносинами. Фактори, які обумовлюють необхідність вдосконалення управління 

оподаткуванням. Зміст поняття «податковий менеджмент». Завдання і мета податкового 

менеджменту. Структура і складові податкового менеджменту. Суб’єкти і об’єкти податкового 

менеджменту. Організаційні і правові засади функціонування державного податкового 

менеджменту. Державна податкова та митна служби у структурі управління оподаткуванням. 

Система органів державної податкової та митної служб, головні проблеми їх функціонування. 

Стратегічні напрями їх розвитку. Напрями модернізації державної податкової та митної служб 

України. Програма модернізації ДПС: основні напрями структурної реорганізації та розвитку 

інформаційної інфраструктури. Менеджмент справляння податків в умовах воєнного стану в 

Україні. 
 

Тема 2. Податкове прогнозування і планування – складова частина державного 

податкового менеджменту 

Зміст поняття «податкове прогнозування і планування». Основні завдання і об’єкти 

податкового прогнозування і планування. Поняття макроекономічного прогнозування. 

Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів. Основні завдання та функції структур, які 

займаються аналізом і плануванням податкових надходжень. Сфери податкового планування. 

Методи прогнозування і планування. Фактори, які впливають на якість прогнозування і 

планування податкових надходжень. 

 

Тема 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): науково- 

методичні та правові аспекти 

Методика прогнозування: податку на доходи фізичних осіб; податку на прибуток; 

податку на додану вартість; акцизного податку, місцевих податків і зборів. Напрями покращення 

адміністрування податків і зборів в контексті застосування інноваційних підходів. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

СТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Тема 4. Елементи та методи податкового регулювання в контексті протидії ризикам 

військового часу 

Зміст поняття «податкове регулювання». Механізм бюджетно-податкового регулювання в 

умовах військового часу. Способи податкового регулювання: податкові пільги, штрафні санкції, 

податкові ставки. Методи податкового регулювання: інвестиційний податковий кредит; 

податкові канікули; легалізація неоподаткованих доходів; міжнародні угоди про уникнення 

подвійного оподаткування; оптимізація податкових ставок. Принципи організації системи 

податкового стимулювання. Пільги в оподаткуванні юридичних осіб як фактор бюджетного 

процесу в Україні. Недоліки пільгового оподаткування. Шляхи вдосконалення податкового 

регулювання в контексті нейтралізації військових ризиків і загроз та повоєнного відновлення. 
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Тема 5. Інституційні передумови реалізації податкового контролю як елементу 

державного фінансового контролю і податкового механізму. 

Зміст державного податкового контролю як елементу фінансового контролю і 

податкового механізму. Джерела інформації для податкового контролю. Поняття про 

контролюючі органи та їх компетенцію. Порядок проведення перевірок суб’єктів 

підприємницької діяльності: права органів ДПС; періодичність і порядок проведення перевірок. 

Основні типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування і методи їх виявлення. 

Причини ухилення від сплати податків. Відповідальність платників податків за порушення 

податкового законодавства: фінансова, адміністративна та кримінальна. 

 

Тема 6. Науково-теоретичні та організаційно-правові засади реалізації 

корпоративного податкового менеджменту у системі управління оподаткуванням. 

Корпоративний податковий менеджмент як складова частина управління 

оподаткуванням. Взаємозв’язок корпоративного податкового менеджменту і управлінського 

процесу на підприємстві. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту. 

Процеси корпоративного податкового менеджменту. Ефективний корпоративний податковий 

менеджмент – противага незаконному ухиленню від сплати податків. Фактори, які впливають на 

ефективність корпоративного податкового менеджменту. 

 

Тема 7. Податкове планування у системі корпоративного податкового менеджменту. 

Зміст поняття “податкове планування”. Концептуальні підходи щодо суті податкового 

планування. Відмінності між плануванням податкових платежів та податковим плануванням. 

Принципи податкового планування на підприємстві. Етапи податкового планування. 

Умови прийняття управлінських рішень щодо оптимізації сплати податків і податкових 

платежів. 

 

Тема 8. Міжнародне податкове планування. 

Зміст і завдання міжнародного податкового планування. Стадії процесу міжнародного 

податкового планування. Форми і методи податкового планування. Взаємозв’язок і 

взаємозалежність податкового планування і податкового права. Види міжнародного податкового 

планування. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового планування та  

індивідуального (особистого) міжнародного податкового планування. Основи міжнародного 

податкового інвестування. 

 

Тема 9. Наукові підходи та практичні засади реалізації морально – етичних 

принципів податкового менеджменту в Україні. 

Фіскальна соціологія в теоретичних розробках науковців. Морально-етичні аспекти 

реалізації податкового менеджменту. Фактори, що впливають на податкове мислення, податкову 

етику, податкове сприйняття. Самооцінка компетентності у сфері сплати податків. Податкові 

технології, їх вплив на податкову діяльність платників податків. Антифіскальна поведінка 

платників податків: причини, передумови, наслідки. Рівень податкової культури в суспільстві. 

Податкові девіації, їх причини та різновиди. Девіантна, деліквентна та кримінальна поведінка 

платників податків. Механізми боротьби з девіантною поведінкою платників податків. 

 

Тема 10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих 

органів. 

Електронні сервіси Державної податкової служби: Електронний кабінет платника 

податків; Сервіс «info ТАХ»; Загальнодоступний інформаційно-довідковий ресурс (ЗІР); 

Антикорупційний сервіс «Пульс». Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в 

Україні. Переваги електронної звітності, перед традиційним паперовим методом подання звітів. 

Недоліки програм для здачі електронної звітності. Вибір програми для здачі звітності в 

електронній формі. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний кабінет 

платника податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ). Комерційні програми та 

безкоштовні додатки для подання звітності . 
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4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВИЙ 

МЕНЕДЖМЕНТ» 

Денна форма навчання 

 Кількість годин 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Індивід 

робота 

Тренінг 

 

Контрольні  

заходи 

Змістовий модуль 1. Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту в Україні 

Тема 1. Науково-теоретичні та організаційні основи 

податкового менеджменту 

4    2   9 1  

 

 

2 

 

 

 

Поточне 

опитування і 

тестування 

Тема 2. Податкове прогнозування і планування – 

складова частина державного податкового 

менеджменту. 

 

4 

 

 

   2 

 

 

 

  9 

 

- 

Тема 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових 

платежів): науково- методичні та правові аспекти 

 

4 

 

  9 

 

1 

Змістовий модуль 2. Структурна організація податкового менеджменту 

Тема 4. Елементи та методи податкового регулювання 

в контексті протидії ризикам військового часу 

 

4 

 

   2 

 

  10 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поточне 

опитування 

і тестування 

Тема 5. Інституційні передумови реалізації 

податкового контролю як елементу державного 

фінансового контролю і податкового механізму. 

 

4 

 

   2 

 

  10 

 

1 

Тема 6. Науково-теоретичні та організаційно-правові 

засади реалізації корпоративного податкового 

менеджменту у системі управління оподаткуванням. 

 

2 

 

 

 

      2 

 

 

  9 

 

- 

Тема 7. Податкове планування у системі 

корпоративного податкового менеджменту. 

 

2 

 

  9 

 

1 

Тема 8.Міжнародне податкове планування. 2   9 - 

Тема 9. Наукові підходи та практичні засади реалізації 

морально – етичних принципів податкового 

менеджменту в Україні 

 

2 

 

 2 

 

  9 

 

- 

Тема 10. Діджиталізація взаємовідносин платників 

податків і контролюючих органів. 

4   2  10 - 

Разом 32 14 93 5 6  

 

Заочна форма навчання 
 Кількість годин 

Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Контрольні  

заходи 

Змістовий модуль 1. Теоретико-організаційні основи податкового менеджменту в Україні 

Тема 1. Науково-теоретичні та організаційні основи податкового 

менеджменту 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

11  

 

 
Поточне 

опитування і 

тестування 

Тема 2. Податкове прогнозування і планування – складова частина 

державного податкового менеджменту. 

 

11 

Тема 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): 

науково- методичні та правові аспекти 

 

11 

Змістовий модуль 2. Структурна організація податкового менеджменту 

Тема 4. Елементи та методи податкового регулювання в контексті 

протидії ризикам військового часу 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Поточне 

опитування і 

тестування 

Тема 5. Інституційні передумови реалізації податкового контролю як 

елементу державного фінансового контролю і податкового механізму. 

 

15 

Тема 6. Науково-теоретичні та організаційно-правові засади реалізації 

корпоративного податкового менеджменту у системі управління 

оподаткуванням. 

 

 

2 

 

15 

Тема 7. Податкове планування у системі корпоративного податкового 

менеджменту. 

 

15 

Тема 8.Міжнародне податкове планування.  

 

2 

15 

Тема 9. Наукові підходи та практичні засади реалізації морально – 

етичних принципів податкового менеджменту в Україні 

 

15 

Тема 10. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і 

контролюючих органів. 

15 

Разом 8 4 138  
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5. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В 

УКРАЇНІ  

 

Практичне заняття 1.  

Тема: Науково-теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту  

Мета: засвоїти основні положення щодо змісту поняття податковий менеджмент 

1. Управління оподаткуванням в умовах трансформації економіки України. 
2. Державний податковий менеджмент у системі управління оподаткуванням. 

3. Державна податкова служба у структурі державного податкового менеджменту.  

 

Практичне заняття 2.  

Тема: Податкове прогнозування і планування - складова частина державного 

податкового менеджменту 

Мета: визначити роль та значення податкового прогнозування і планування як 

складової бюджетного процесу  

1. Зміст поняття «податкове прогнозування і планування».  

2. Основні завдання і об’єкти податкового прогнозування і планування.  

3. Поняття макроекономічного прогнозування.  

4. Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів.  

5. Основні завдання та функції структур, які займаються аналізом і плануванням податкових 

надходжень.  

6. Сфери податкового планування.  

7. Методи прогнозування і планування.  

8. Фактори, які впливають на якість прогнозування і планування податкових надходжень. 

 

Тема: Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): науково- методичні 

та правові аспекти 

Мета: визначити інструментарій податкового прогнозування і планування та 

освоїти методики прогнозування і планування основних бюджетоутворюючих податків 

1. Методика прогнозування податку на доходи фізичних осіб. 

2. Особливості планування та прогнозування надходжень з податку на прибуток. 

3. Фактори впливу на надходження податку на додану вартість. 

4. Передумови прогнозування податків на споживання та акцизного податку. 

5. Прагматика прогнозування місцевих податків і зборів.  

6. Напрями покращення адміністрування податків і зборів в контексті застосування 

інноваційних підходів. 

 

Практичне заняття 3.  

Тема: Елементи та методи податкового регулювання в контексті протидії ризикам 

військового часу  

Мета: зрозуміти роль податкового регулювання як основного способу регулювання 

економічних процесів в країні 

1. Податкове регулювання як складова частина державного податкового менеджменту. 

2. Методи податкового регулювання в умовах нейтралізації ризиків і загроз військового 

часу. 

3. Способи реалізації податкового регулювання в Україні.  

4. Шляхи вдосконалення податкового регулювання в контексті нейтралізації військових 

ризиків і загроз та повоєнного відновлення економіки держави. 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

СТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

Практичне заняття 4.  

Тема: Інституційні передумови реалізації податкового контролю як елементу 
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державного фінансового контролю і податкового механізму. 

Мета: засвоїти положення щодо методики здійснення податкових перевірок як 

основної форми податкового контролю 

1. Зміст податкового контролю. 

2. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності органами ДПС 

України. 

3. Основні причини і типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування та 

методи їх виявлення. 

4. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.. 

 

Практичне заняття 5:  

Тема: Науково-теоретичні та організаційно-правові засади реалізації 

корпоративного податкового менеджменту у системі управління оподаткуванням. 

Мета: визначити наукові та організаційні засади реалізації управлінням 

процесами оподаткування на рівні підприємницьких структур  

1. Особливості реалізації процесів управління оподаткування на рівні підприємницьких 

структур. 

2. Корпоративний податковий менеджмент як складова частина управління оподаткуванням.  

3. Взаємозв’язок корпоративного податкового менеджменту і управлінського процесу на 

підприємстві.  

4. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту.  

5. Процеси корпоративного податкового менеджменту.  

6. Ефективний корпоративний податковий менеджмент – противага незаконному ухиленню 

від сплати податків.  

7. Фактори, які впливають на ефективність корпоративного податкового менеджменту. 

 

Тема : Податкове планування у системі корпоративного податкового менеджменту. 

Мета: окреслити особливості реалізації процесів податкового планування та 

прогнозування на рівні підприємницьких структур 

1. Зміст поняття “податкове планування”.  

2. Концептуальні підходи щодо суті податкового планування.  

3. Відмінності між плануванням податкових платежів та податковим плануванням.  

4. Принципи податкового планування на підприємстві. Етапи податкового планування. 

5. Умови прийняття управлінських рішень щодо оптимізації сплати податків і податкових 

платежів. 

 

Тема: Міжнародне податкове планування. 

Мета: отримати розуміння специфіки податкового планування та міжнародному 

рівні 

1. Зміст і завдання міжнародного податкового планування.  

2. Стадії процесу міжнародного податкового планування.  

3. Форми і методи податкового планування.  

4. Взаємозв’язок і взаємозалежність податкового планування і податкового права.  

5. Види міжнародного податкового планування.  

6. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового планування та індивідуального 

(особистого) міжнародного податкового планування.  

7. Основи міжнародного податкового інвестування. 

 

Практичне заняття 6.  

Тема: Наукові підходи та практичні засади реалізації морально – етичних принципів 

податкового менеджменту в Україні  

Мета: розуміти необхідність дослідження природи існування ухилення від сплати 

податків і методів боротьби з ним 
1. Фіскальна соціологія в теоретичних розробках вітчизняних та зарубіжних науковців. 

2. Фіскальні технології та морально-етичні аспекти реалізації засад податкового 
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менеджменту податковими органами. 

3. Податкова етика, закономірності сприйняття та податкового мислення платників 

податків. 

4. Ухилення від оподаткування як різновид антифіскальної поведінки платників 

податків. 

 

Практичне заняття 7.  

Тема: Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих органів. 

Мета: сформувати здатність розробляти технічні завдання для проектування роботи з 

інформаційними системами у сфері справляння податків 

1. Електронні сервіси Державної податкової служби. 

2. Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в Україні. 

3. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний кабінет платника 

податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ). 

4. Комерційні програми та безкоштовні додатки для подання звітності . 

 

Заочна форма навчання 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

ТЕОРЕТИКО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ОСНОВИ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В 

УКРАЇНІ  

 

Практичне заняття 1.  

Тема: Науково-теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту  

Мета: засвоїти основні положення щодо змісту поняття податковий менеджмент 

1. Управління оподаткуванням в умовах трансформації економіки України. 
2. Державний податковий менеджмент у системі управління оподаткуванням. 

3. Державна податкова служба у структурі державного податкового менеджменту.  

 

Тема: Податкове прогнозування і планування - складова частина державного 

податкового менеджменту 

Мета: визначити роль та значення податкового прогнозування і планування як 

складової бюджетного процесу  

1. Зміст поняття «податкове прогнозування і планування».  

2. Основні завдання і об’єкти податкового прогнозування і планування.  

3. Поняття макроекономічного прогнозування.  

4. Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів.  

5. Основні завдання та функції структур, які займаються аналізом і плануванням 

податкових надходжень.  

6. Сфери податкового планування.  

7. Методи прогнозування і планування.  

8. Фактори, які впливають на якість прогнозування і планування податкових 

надходжень. 

 

Тема: Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): науково- методичні 

та правові аспекти 

Мета: визначити інструментарій податкового прогнозування і планування та 

освоїти методики прогнозування і планування основних бюджетоутворюючих податків 

1. Методика прогнозування податку на доходи фізичних осіб. 

2. Особливості планування та прогнозування надходжень з податку на прибуток. 

3. Фактори впливу на надходження податку на додану вартість. 

4. Передумови прогнозування податків на споживання та акцизного податку. 

5. Прагматика прогнозування місцевих податків і зборів.  

6. Напрями покращення адміністрування податків і зборів в контексті застосування 

інноваційних підходів. 
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ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. 

СТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ 

 

Практичне заняття 2.  

Тема: Елементи та методи податкового регулювання в контексті протидії ризикам 

військового часу  

Мета: зрозуміти роль податкового регулювання як основного способу регулювання 

економічних процесів в країні 

1. Податкове регулювання як складова частина державного податкового менеджменту. 

2. Методи податкового регулювання в умовах нейтралізації ризиків і загроз військового 

часу. 

3. Способи реалізації податкового регулювання в Україні.  

4. Шляхи вдосконалення податкового регулювання в контексті нейтралізації військових 

ризиків і загроз та повоєнного відновлення економіки держави. 

 

Тема : Інституційні передумови реалізації податкового контролю як елементу 

державного фінансового контролю і податкового механізму. 

Мета: засвоїти положення щодо методики здійснення податкових перевірок як 

основної форми податкового контролю 

1. Зміст податкового контролю. 

2. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності органами ДПС 

України. 

3. Основні причини і типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування та 

методи їх виявлення. 

4. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.. 

 

Тема: Науково-теоретичні та організаційно-правові засади реалізації 

корпоративного податкового менеджменту у системі управління оподаткуванням. 

Мета: визначити наукові та організаційні засади реалізації управлінням 

процесами оподаткування на рівні підприємницьких структур 

1. Особливості реалізації процесів управління оподаткування на рівні підприємницьких 

структур. 

2. Корпоративний податковий менеджмент як складова частина управління оподаткуванням.  

3. Взаємозв’язок корпоративного податкового менеджменту і управлінського процесу на 

підприємстві.  

4. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту.  

5. Процеси корпоративного податкового менеджменту.  

6. Ефективний корпоративний податковий менеджмент – противага незаконному ухиленню 

від сплати податків.  

7. Фактори, які впливають на ефективність корпоративного податкового менеджменту. 

 

Тема : Податкове планування у системі корпоративного податкового менеджменту. 

Мета: окреслити особливості реалізації процесів податкового планування та 

прогнозування на рівні підприємницьких структур 

1. Зміст поняття “податкове планування”.  

2. Концептуальні підходи щодо суті податкового планування.  

3. Відмінності між плануванням податкових платежів та податковим плануванням.  

4. Принципи податкового планування на підприємстві. Етапи податкового планування. 

5. Умови прийняття управлінських рішень щодо оптимізації сплати податків і податкових 

платежів. 

 

Тема: Міжнародне податкове планування. 

Мета: отримати розуміння специфіки податкового планування та міжнародному 

рівні 

1. Зміст і завдання міжнародного податкового планування.  
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2. Стадії процесу міжнародного податкового планування.  

3. Форми і методи податкового планування.  

4. Взаємозв’язок і взаємозалежність податкового планування і податкового права.  

5. Види міжнародного податкового планування.  

6. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового планування та індивідуального 

(особистого) міжнародного податкового планування.  

7. Основи міжнародного податкового інвестування. 

 

Тема: Наукові підходи та практичні засади реалізації морально – етичних принципів 

податкового менеджменту в Україні  

Мета: розуміти необхідність дослідження природи існування ухилення від сплати 

податків і методів боротьби з ним 
1. Фіскальна соціологія в теоретичних розробках вітчизняних та зарубіжних науковців. 

2. Фіскальні технології та морально-етичні аспекти реалізації засад податкового 

менеджменту податковими органами. 

3. Податкова етика, закономірності сприйняття та податкового мислення платників 

податків. 

4. Ухилення від оподаткування як різновид антифіскальної поведінки платників 

податків. 

 

Тема: Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих органів. 

Мета: сформувати здатність розробляти технічні завдання для проектування 

роботи з інформаційними системами у сфері справляння податків 

1. Електронні сервіси Державної податкової служби. 

2. Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в Україні. 

3. Безкоштовні програми для подання звітності (електронний кабінет платника 

податків; Єдине вікно подання електронної звітності; OPZ). 

4. Комерційні програми та безкоштовні додатки для подання звітності . 

 

6. ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ З ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою проведення тренінгу є створення неформального, невимушеного спілкування, яке 

відкриває перед групою студентів варіанти розвитку та розв’язання проблеми з питань реалізації 

податкового менеджменту, застосування форм і методів податкового контролю, а також проблем 

мінімізації фінансово-економічних, правових і податкових витрат, що виникають в результаті 

порушення податкового законодавства для учасників фіскальних взаємодій. 

Організація і порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина. Актуалізація теми тренінгового заняття та структуризація процесу 

його проведення. Ознайомлення студентів з метою тренінгу, його завданнями, процедурою 

проведення, очікуваними результатами. Представлення програми тренінгу. 

2. Організаційна частина. Встановлення правил проведення тренінгу, формування малих 

робочих груп (3-5 груп), визначення завдань та розподіл ролей. Забезпечення учасників тренінгу 

роздатковими матеріалами: таблицями, бланками, алгоритмами проведення, інструкціями. 

3. Практична частина. Виконання тренінгових завдань у малих групах з використанням 

базових та інноваційних методів проведення тренінгу за визначеною темою (проблемою). 

Підготовка презентаційних матеріалів за результатами виконання тренінгового завдання. 

4. Підведення підсумків. Презентація практичної роботи в малих групах. Обговорення 

результатів виконання завдань, обмін думками з проблематики теми тренінгу, підведення 

підсумків, оцінка результативності роботи в групах та досягнення поставлених цілей тренінгу. 

 

Інструкція для проведення тренінгу: 

1. Студенти відповідно до встановленого варіанту (відповідно до місця в списку групи, 

парний/непарний) отримують від викладача необхідний пакет документів. 

2. Студенти І варіанту у відповідності до отриманого пакету документів, що відображають 

результати діяльності умовного підприємства за відповідний період здійснюють експрес податковий 
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аудит на предмет виявлення ймовірних порушень, визначення можливостей їх виправлення в 

бухгалтерському обліку та прийняття відповідних заходів для підготовки до податкової перевірки. 

3. Студенти ІІ варіанту у відповідності до отриманого пакету документів, що відображають 

результати діяльності умовного підприємства за відповідний період здійснюють доперевіркову 

оцінку його діяльності на предмет виявлення ймовірних порушень податкового законодавства, 

визначення їх обсягів та обґрунтування рішень для притягнення платника до відповідальності за 

результатами податкової перевірки. 

Оцінка за тренінг визначається в обсязі: 

90–100 балів – студент у повному обсязі володіє розумінням питань, що розглядаються, 

глибоко, самостійно та аргументовано розкриває зміст особистих розрахунків, всебічно 

обґрунтовує загальний висновок; 

75–89 балів – студент достатньо повно володіє розумінням питань, що розглядаються, але 

при розкритті змісту деяких завдань не вистачає достатньої глибини та аргументації, 

допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки, студент не повною 

мірою обґрунтовує загальний висновок; 

60–74 бали – студент загалом володіє матеріалом та демонструє його загальне розуміння, 

але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому 

окремі суттєві неточності та помилки; 

1–59 балів – студент не в повному обсязі володіє матеріалом розгляду, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) пояснює та недостатньо розкриває особливості розрахунку, 

допускаючи при цьому суттєві неточності, загальний висновок не є обґрунтованим. 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ 

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Податковий менеджмент» студенти 

повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують 

шляхом самостійної роботи. Самостійна робота (яка оформляється як реферат, есе, презентація) 

полягає в опрацюванні положень податкового законодавства та навчальної і наукової фахової 

літератури з питань реалізації податкового менеджменту. 

Порядок виконання завдання: 

1. Ознайомлення з літературою.  

2. Вибір питань для аналізу.  

3. Аналіз нормативної бази. Порівняльний аналіз нормативної бази України та ЄС. 

4. Опис практичного застосування.  

5. Формування висновків. На основі проведеного аналізу сформулювати висновки та 

пропозиції щодо вдосконалення елементів реалізації податкового менеджменту на певному 

рівні. 

Тематика 

Тема 1. Теоретичні та організаційні основи податкового менеджменту 

1. Податковий менеджмент: організаційні, правові та етичні аспекти. 
2. Органи управління податковими відносинами. 

3. Організаційні і правові засади функціонування державного податкового менеджменту. 

4. Система органів державної податкової служби. 

5. Напрями модернізації Державної податкової служби України. 

6. Менеджмент справляння податків в умовах реформування економіки України. 

7. Еволюція державного податкового менеджменту в Україні. 

8. Теоретичні і практичні засади державного податкового менеджменту. 

Тема 2. Податкове прогнозування і планування – складова частина державного 

податкового менеджменту. 

9. Основні завдання і об’єкти податкового прогнозування і планування. 

10. Поняття макроекономічного прогнозування. 

11. Прогнозування обсягів дохідної частини бюджетів. 

12. Основні завдання та функції структур, які займаються аналізом і плануванням 

податкових надходжень. 

Тема 3. Прогнозування податків, зборів (обов’язкових платежів): теоретико-правові та 
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методичні аспекти 

13. Методи прогнозування і планування. 
14. Фактори, які впливають на якість прогнозування і планування податкових надходжень. 

15. Податкове прогнозування і планування – складова частина державного податкового 

менеджменту. 

Тема 4. Елементи та методи податкового регулювання в контексті протидії ризикам 

військового часу 

16. Податковий менеджмент у країнах ринкової економіки. 

17. Методи податкового регулювання. Принципи організації системи податкового  

стимулювання. 

18. Пільги в оподаткуванні юридичних осіб як фактор бюджетного процесу в Україні. 

19. Недоліки пільгового оподаткування. 

20. Шляхи вдосконалення податкового регулювання економіки. 

21. Податкове регулювання як фактор стабілізації економіки України. 

22. Податкові пільги і стимули: необхідність та ефективність застосування в умовах  

протидії ризикам військового часу. 

Тема 5. Інституційні передумови реалізації податкового контролю як елементу 

державного фінансового контролю і податкового механізму. 

23. Поняття про контролюючі органи та їх компетенцію в умовах військової агресії рф. 

24. Порядок проведення перевірок суб’єктів підприємницької діяльності. 

25. Основні типові способи здійснення правопорушень у сфері оподаткування і методи їх 

виявлення. 

26. Причини ухилення від сплати податків. 

27. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства. 

28. Податковий контроль – складова частина фінансового контролю. 

Тема 6. Теоретичні та організаційно-правові засади реалізації корпоративного 

податкового менеджменту у системі управління оподаткуванням. 

29. Мета, суб’єкти і об’єкти корпоративного податкового менеджменту. 

30. Ефективний корпоративний податковий менеджмент – противага незаконному ухиленню 

від сплати податків. 

31. Корпоративний податковий менеджмент у системі управління підприємством. 

Тема 7. Податкове планування у системі корпоративного податкового менеджменту. 

32. Податкове планування у системі корпоративного податкового менеджменту. 

33. Оцінка податкового навантаження на підприємство та шляхи його зменшення. 

34. Концептуальні підходи щодо суті податкового планування в умовах військового часу. 

35. Етапи податкового планування на підприємстві. 

Тема 8. Міжнародне податкове планування. 

36. Зміст і завдання міжнародного податкового планування. 

37. Оцінка податкового навантаження в Україні. 

38. Практика використання міжнародного досвіду податкового планування в Україні. 

Тема 9. Наукові підходи та практичні засади реалізації морально – етичних принципів 

податкового менеджменту в Україні 

39. Податки в Україні: від каральної до стимулюючої функції. 

40. Морально-етичні аспекти податкового менеджменту в умовах військового стану. 

41. Фіскальна соціологія як науковий напрям дослідження взаємин учасників податкових 

відносин. 

42. Фіскальні технології реалізації засад податкового менеджменту податковими органами. 

Тема 10. Діджиталізація взаємо- відносин платників податків і контролюючих органів. 

43. Електронні сервіси декларування податкових зобов’язань в Україні. 

44. Програми для подання звітності. 

45. Особливості функціонування електронного кабінету платника податків. 

46. Проблематика функціонування Єдиного вікна подання електронної звітності  

47. Діджиталізація взаємовідносин платників податків і контролюючих органів. 
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Оцінка за «Самостійну роботу» (реферати, есе, презентації) виставляється таким чином: 

90-100 балів – студент у повному обсязі володіє матеріалом, винесеним на самостійну 

роботу, вільно самостійно та аргументовано викладає його під час доповіді, глибоко та всебічно 

розкриває його зміст; 

75–89 балів – студент достатньо повно володіє матеріалом, винесеним на самостійну 

роботу, але при викладенні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, 

допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки; 

60–74 бали – студент в цілому володіє матеріалом, винесеним на самостійну роботу, та 

викладає його основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та 

аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки; 

1–59 балів – студент не в повному обсязі володіє матеріалом, винесеним на самостійну 

роботу, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває 

його зміст, допускаючи при цьому суттєві неточності. 

 

8. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ 

У процесі вивчення дисципліни «Податковий менеджмент» використовуються наступні 

засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: поточне опитування; 

залікове модульне тестування та опитування; аналітичні звіти, реферати, есе; презентації 

результатів виконаних завдань та досліджень; студентські презентації та виступи на наукових 

заходах; екзамен. 
 

9. МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
 

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні та індивідуальні заняття, 

консультації, самостійна робота, робота у групах, методи опитування, тестування, моделювання 

практичних ситуацій, реферування, есе, підготовка і презентація проектів. 
 

10. ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 
 

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань 

студентами і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. 

Перескладання модулів проводиться в установленому порядку. 

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення 

контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися лише 

дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій формі 

обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, збирати 

варіанти контрольних завдань. 

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних 

причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може 

відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції 

факультету. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Податковий менеджмент» 

визначається як середньозважена величина залежно від питомої ваги кожної складової залікового 

кредиту. 
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11. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 Модуль 4 

20% 20% 5% 15% 40% 

Поточне 
оцінювання 

Модульний 
контроль 

Тренінг Самостійна 
робота 

Екзамен 

Оцінка 

визначається як 

середнє 

арифметичне за 

поточне 

оцінювання по 

темах 1-9 – max 

4 оцінки 

3 питання max 

по 20 балів за 
кожне, 

8 тестів по 5 

балів за кожен 

тест 

Оцінка 

визначається за 

результатами 

виконання 

завдань під час 

тренінгу 

1. Підготовка 

та презентація 

есе на задану 

тематику  

1. Теоретична 

частина (три 

питання по 20 балів) 

– макс. 60 балів 

2. Тестові завдання 

(10 тестів по 2 бали) 

– макс. 20 балів 

3. Практична частина 
– задача 

– макс. 20 балів 

 

Шкала оцінювання: 

За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 

За шкалою ECTS  шкалою 

90-100 Відмінно А (відмінно) 

85-89 Добре В (дуже добре) 

75-84 С (добре) 

65-74 Задовільно D (задовільно) 

60-64 E (достатньо) 

35-59 Незадовільно FX (незадовільно з можливістю повторного 
складання) 

1-34 F (незадовільно з обов’язковим повторним курсом) 

 

12. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, МЕТОДИЧНЕ ТА ПРОГРАМНЕ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА 

№ Найменування Номер теми 

1. Електронний варіант лекцій 1-10 

2 Навчально-методичний комплекс з дисципліни 1-10 

3. Мультимедійний проектор EpsonEB-505 1-10 

4. Проєкційний екран 1-10 

5. Комунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, Google 
Chrome, Firefox) 

1-10 

6. Персональні комп’ютери 1-10 

7. Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення 
занять у режимі он-лайн (за необхідності) 

1-10 

8. Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації 
дистанційного навчання (за необхідності) 

1-10 

9. Програмне забезпечення: ОС Windows 1-10 

10. Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; Power Point і т. і.) 1-10 

11. Google Forms, Google Sheets 1-10 
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